
1. 다음 중에서 집합인 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① 10보다 작은 짝수의 모임 ② 눈이 큰 사람의 모임

③ 애국가 1절의 모임 ④ 착한 사람의 모임

⑤ 키가 큰 사람의 모임



2. 다음 벤 다이어그램의 집합 A 를 조건제시법으로 바
르게 나타낸 것은?

① A = {x | x는 6의 약수}

② A = {x | x는 6의 배수}

③ A = {x | x는 10의 약수}

④ A = {x | x는 10의 배수}

⑤ A = {x | x는 10 이하의 짝수}



3. 집합 A = {1, 10} 의 부분집합의 개수를 구하여라.

답: 개



4. 다음 벤 다이어그램에서 n (U) = 20, n (A) = 15, n (A − B) = 7 일 때,
색칠한 부분의 원소의 개수를 구하여라.

답: 개



5. 다음은실수전체의집합에서정의된주기함수y = f (x)의그래프이다.
이 함수의 주기를 구하면?

답:



6. 다음 중 유한집합이 아닌 것을 모두 고르면?

① ∅

②
{

x | x는 두 자리의 자연수
}

③
{

x | x는 분자가 1인 분수
}

④ {x | x는 3으로 나누었을 때 나머지가 2인 자연수 }

⑤
{

x | x는 100보다 크고 101보다 작은 자연수
}



7. 다음 중 옳지 않은 것을 모두 고르면?(답 2 개)

① A ∪ A = A ② A ∪ ∅ = ∅

③ (A ∩ B) ⊂ B ④ B ⊂ A 이면 A ∩ B = A

⑤ B ⊂ (A ∪ B)



8. 다음 벤 다이어그램의 빗금 친 부분을 표현한 것으로 옳지 않은 것은?

① A ∩ Bc ② A − (A ∩ B) ③ A − B

④ (A ∪ B) − A ⑤ Bc − Ac



9. x − 3
x2 + x − 6 ×

x + 3

x2 − x − 6을 간단히 계산한 것은?

①
1

x2 + 4
②

1

x2 − x − 2 ③
1

x2 − 2x + 1

④
1

x2 + x − 2 ⑤
1

x2 − 4



10. 서로 다른 두 개의 주사위를 동시에 던질 때, 나오는 눈의 수의 합이
5 또는 8 이 되는 경우의 수는?

① 7 ② 8 ③ 9 ④ 10 ⑤ 11



11. 1, 2, 3 으로 만들 수 있는 세 자리의 자연수는 27개가 있다. 이 중에서
다음 규칙을 만족시키는 세 자리의 자연수의 개수를 구하여라.
㈎ 1 바로 다음에는 3 이다.
㈏ 2 바로 다음에는 1 또는 3 이다.
㈐ 3 바로 다음에는 1 , 2 또는 3 이다.

답: 가지



12. 남학생 4 명, 여학생 6 명중에서반장 1 명, 부반장 1 명을뽑는경우의
수를 구하여라.

답: 가지



13. 빨강, 주황, 노랑, 초록, 파랑, 남색, 보라의 7가지 색 중에서 4가지를
뽑아 그림을 색칠하려고 한다. 빨강을 포함하여 뽑는 경우의 수를
구하여라.

답: 가지



14. 어느 세 점도 일직선 위에 있지 않은 7 개의 점이 있을 때, 점을 연결
하여 만들 수 있는 삼각형의 개수를 구하여라.

답: 개



15. 두 집합 A = {a, b, c} , B = {a, c, e}에 대하여 집합 A 의 부분집합도
되고 집합 B 의 부분집합도 되는 집합의 개수를 구하여라.

답: 개



16. 전체집합 U = {a, b, c, d, e}의 두 부분집합 A, X 에 대하여 A =

{b, c, d}일 때, A ⊂ X ⊂ U를 만족하는 집합 X의 개수를 구하여라.

답: 개



17. 다음 그림과 같이 다섯 개의 영역으로 나누어진 도형이 있다. 각 영역
에 빨간색, 노란색, 파란색 중 한 가지 색을 칠하는데, 인접한 영역은
서로 다른 색을 칠하여 구별하려고 한다. 칠할 수 있는 방법의 수를
구하여라.

답: 가지



18. 남자 4명, 여자 3명을 일렬로 세울 때, 여자끼리는 이웃하지 않도록
서는 경우의 수는?

① 720 ② 960 ③ 1280 ④ 1440 ⑤ 1560



19. silent의 6개의 문자를 일렬로 배열할 때, 적어도 한쪽 끝에 모음이
오는 경우의 수는?

① 36 ② 72 ③ 144 ④ 288 ⑤ 432



20. 1 부터 9 까지의 9 개의 자연수 중에서 서로 다른 4 개를 택할 때,
짝수와 3 의 배수가 각각 2 개 이상씩 뽑히는 경우의 수는? (단, 6 은
짝수와 3 의 배수에 중복하여 세어진다.)

① 16 ② 20 ③ 25 ④ 30 ⑤ 36



21. 전체집합 U 의 두 부분집합 A, B 에 대하여 다음 벤 다이어그램을
만족할 때, 옳은 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① A − B = ∅ ② B ∩ Ac = ∅ ③ Bc ⊂ Ac

④ U ⊂ (A ∪ B) ⑤ U − Ac = B



22. 전체집합 U의두부분집합 A, B에대하여등식 (A∩B)∪(Ac∩Bc) = U
가 성립할 때, 다음 중 A, B사이의 관계를 가장 옳게 나타낸 것은?

① A ∪ B = U ② A ∩ B = B ③ A − B = ∅

④ A = B ⑤ A ∩ B = ∅



23. 함수 f (x) = x+3 에 대하여 f 1 = f , f n+1 = f ◦ f n(n = 1, 2, 3, · · · )
으로 정의할 때, f 100(100) 의 값은?

① 300 ② 400 ③ 500 ④ 600 ⑤ 700



24. 2 ≤ x ≤ 4일 때, 함수 y =
3x − 4
x − 1 의 최댓값을 M, 최솟값을 m이라

한다. Mm의 값은?

①
2

3
②

4

3
③

8

3
④

16

3
⑤

20

3



25. 국어책 2권, 영어책 2권, 수학책 3권을 책꽂이에 일렬로 꽂을 때,
수학책끼리 이웃하지 않도록 꽂는 방법의 수는?

① 512 ② 700 ③ 816 ④ 1024 ⑤ 1440


